

明年起合资寿险公司 外资比例可达100%

本报讯 《证券日报》记者从银保监会获悉,继上周五披露修订《中华人民共和国外资保险公司管理条例实施细则》(11月29日修订),将合资人身险公司外方股比放宽至51%后,银保监会12月9日披露“关于明确取消合资寿险公司外方股比限制时点的通知”——自2020年1月1日起,正式取消经营人身保险业务的合资保险公司(以下简称合资寿险公司)的外资比例限制,合资寿险公司的外资比例可达100%。

2019年7月20日,国务院金融稳定发展委员会办公室对外发布《关于进一步扩大金融业对外开放的有关举措》,将人身险外方股比限制从51%提高至100%的过渡期提前至2020年。银保监会的上述举措,正是为推动上述对外开放举措尽快落地。

银保监会表示,有关主体可根据《外资保险公司管理条例》《外资保险公司管理条例实施细则》及上述通知提交行政许可申请,银保监会将依法依规予以审批。此外,现行《外资保险公司管理条例实施细则》中合资寿险公司“外资比例不得超过公司总股

本的51%”的规定,银保监会将尽快启动修订,并在修订后重新发布。

据记者了解,2018年以来,金融业对外开放大门越开越大。继2018年宣布15条银行业保险业开放措施后,2019年银保监会又陆续出台两轮共计19条开放措施,为提高我国金融业服务实体经济能力和国际竞争力营造了良好的制度和市场基础。

今年前10个月,银保监会批准包括创兴银行上海分行、澳门国际杭州分行、韩国釜山南京分行、恒安标准养老保险有限责任公司在内的18项外资银行和保险机构筹建申请,批准包括约旦阿拉伯银行上海分行、工银安盛资产管理有限公司、交银康联资产管理有限公司在内的15项外资银行和保险机构开业申请。11月份,银保监会批准首家外资独资保险控股公司德国安联(中国)保险控股有限公司开业。此外,今年1月份至10月份,还批准外资银行和保险机构增加注册资本或营运资金共计152.72亿元。

截至10月末,外资银行在华共设立了41家外资法人银行、114家

母行直属分行和151家代表处,外资银行营业机构总数976家,资产总额3.37万亿元。境外保险机构在我国设立了59家外资保险机构、131家代表处和18家保险专业中介机构。外资保险公司原保险保费收入2513.63亿元,总资产12847.47亿元。

银保监会表示,希望现有在华外资银行和保险公司能够充分利用进一步开放带来的新的发展空间,不断提高外资机构的经营活力与管理能力。同时,在平等互利的基础上,欢迎更多符合条件的外资金融机构来华设立机构、开展业务。银保监会将继续坚定不移地履行开放承诺,并努力创造有利于中外资公平竞争、共同发展的市场营商环境。

在金融业不断扩大对外开放的同时,银保监会将持续加强监管制度建设,完善审慎性标准,不断完善与开放水平相适应的监管方式方法,确保引入的机构具有优秀的专业能力、良好的风控能力和充足的资本实力,在有效防范风险前提下促进金融业和实体经济高质量发展。

(张歆)

中国人保牵手北京 2022年冬奥会和冬残奥会

本报讯 12月5日,从人保财险平顶山市分公司传来消息,当天中国人民保险集团与北京冬奥组委在京举行签约仪式,正式成为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方合作伙伴。

北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇,中国残联主席、北京冬奥组委执行主席张海迪,北京市副市长、北京冬奥组委执行副主席张建东,中国人民保险集团董事长廖建民出席签约仪式并见证签约。北京冬奥组委专职副主席、秘书长韩子荣与中国人民保险集团总裁白涛代表双方签署了合作协议。

廖建民表示,再次牵手奥运,倍感荣幸。中国人民保险认真贯彻落实习近平总书记对办好北京冬奥会的系列重要批示指示精神,专门成立北京冬奥会保险服务工作机构,主动服务冰雪项目工程建设等保险需求,已经为包括兴延和延崇高速、京张高铁在内的交通工程项目、国家速滑馆“冰丝带”在内比赛场馆工程项目、延庆高山滑雪中心在内的场馆运营等项目提供了工程险、人身意外险等方面的保险保障服务,以实际行动支持北京冬奥会筹办工作。中国人民保险

将与北京冬奥组委共同携手,为全球盛会提供高质量保险保障服务,为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会作出人保贡献。

中国人民保险是与新中国同生共长的世界500强大型企业,拥有专业、丰富的大型体育赛事保障经验,曾为北京2008年奥运会、广州2010年亚运会等提供高质量的保险保障服务,为我国体育事业发展作出了积极贡献。

近年来,中国人民保险恪守“人民保险 服务人民”的企业使命,秉承“做人民信赖的卓越品牌”的企业愿景,紧跟国家战略,支持实体经济发展,热心公益慈善,凭借领先技术和综合实力,承保了众多具有重大影响的大型项目并屡获殊荣。

中国人民保险集团作为北京2022年冬奥会官方财产保险服务合作伙伴,在中国奥委会辖区与国际奥委会保险服务全球合作伙伴安联保险集团共享财产保险服务类别赞助权益。双方合作的目标之一是将开发联合产品、开展联合营销活动,以便为北京冬奥组委和观众提供最好的保险服务。

(人保)

国寿财险开展 “星光守护”进校园活动

本报讯 12月2日,在全国第8个道路交通安全宣传日来临之际,国寿财险平顶山中心支公司携手市交警支队,共同走进鲁山县熊背乡第九小学,组织开展“星光守护”进校园活动(下图)。

活动中,交警通过场景模拟、游戏互动等方式,让在场的小朋友了解交通安全的重要性,加深对交通规则的认识。活动现场,国寿

财险平顶山中心支公司共计发放400多份“星光守护”3M高亮度反光贴、财宝熊猫冰箱贴和1000份学习用品,并向20名贫困学生赠送了书包。

此次活动得到广大师生一致好评,彰显了国寿财险勇于承担社会责任、热情奉献公益事业的服务理念,展现了该公司良好的企业形象。

(朱江森文/图)



合众人寿开展反洗钱宣传活动

本报讯 为推进反洗钱工作的深入开展,切实履行金融机构反洗钱宣传义务,有效预防和打击洗钱犯罪活动,近日,合众人寿平顶山中心支公司不断丰富反洗钱宣传工作模式,持续推进反洗钱工作进程,积极组织开展反洗

钱宣传活动。

12月3日,该公司组织开展了反洗钱工作下农村活动;12月4日组织开展“文化之旅暨反洗钱宣传活动”,进一步加深广大员工对反洗钱工作艰巨性、紧迫性和重要性的认识。该公司在持续开

展宣传活动的同时,不断总结工作经验,逐步推动宣传工作常态化、制度化,助力反洗钱宣传作出实效、贴近生活,进一步推动“履行反洗钱义务,维护金融秩序”理念深入人心,为公司合规经营作出积极贡献。(孙晓庆文/图)

新华保险开展宪法知识学习活动

本报讯 12月4日,在第六个国家宪法日来临之际,新华保险平顶山中心支公司根据新华保险河南省分公司工作部署,利用内勤早会时间开展宪法知识学习。

会上,该公司举行宪法宣誓仪式,号召全体员工牢记誓词,尊崇

宪法、学习宪法、维护宪法,组织学习《习近平总书记关于全面依法治国重要论述》,并观看《70年法治回眸—宪法篇》视频。

宪法是国家的根本大法,是治国安邦的总章程。此次学习让该公司员工对宪法这一根本大法有

了更加深刻的认识,进一步强化了该公司的法治服务理念。该公司有关负责人强调,要遵纪守法,把法治理念与工作生活紧密结合,为建设社会主义现代化强国、构建和谐社会贡献应有力量。

(蔡宇)